

LABOR PLAUSIBLE

EL FOMENTO DE LA SERICICULTURA

Ya conocen nuestros lectores por nuestro número de ayer la nota oficiosa dada por la Comisaría Regia de la Seda, referente al acuerdo de la misma de fomentar el cultivo de la morera.

Esperábamos nosotros esta decisión, desde que tuvimos el gusto de saludar en ésta al Comisario Regio don Federico Bernades, que perfectamente documentado y orientado, estimaba, y con razón sobrada, que para aumentar nuestra producción sedera, era esencial el cultivar la morera hasta en los terrenos más ajenos a esta producción pero aptos para la misma.

No tardará en dar frutos esa propaganda iniciada por la Comisaría Regia de la Seda, que ha tenido la previsión de acompañar con los planes a cada destinatario de ellos, una hoja explicativa de su cultivo.

Siguiendo esta labor, no podemos equivocarnos al asegurar que la Comisaría Regia de la Seda llegará a conseguir en época próxima todos los fines que le están encomendados y que la industria sedera en España volverá a alcanzar la preponderancia que en otro tiempo tuvo, y el ruido de los telares volverá a oírse, hacién-

donos pensar que es adelantar volver a los tiempos pasados, que fueron mejores.

Al señor Bernades cabrá la satisfacción de haberlo conseguido, y cuando otra cosa no, pues la ignorancia no deja paso al agradecimiento, habrá de sentir el goce espiritual que produce a los actores de las grandes obras, ejecutadas sin miras personales, contemplarlas en el anónimo.

Su camino es el mejor; sin materia prima, sin hoja de morera no podría aumentarse la producción sedera, hoy relativamente escasa, porque se perdió el cultivo de la morera en muchas zonas de la península hace muchísimos años, y hasta que lo ha hecho la Comisaría Regia de la Seda, ningún antiguo político, de los que tantas cosas buenas querían para sus electores, se preocupó de inculcarles este medio de conseguir su mejoramiento económico por medio de su propio esfuerzo.

Esta última preocupación de la Comisión, unida a las concesiones que por su mediación hizo el Gobierno a los sederos, da idea del interés con que desde aquel centro se labora por la prosperidad de la sericicultura.

A vuela pluma

UN APLAUSO Y UN RUEGO

Ayer vimos algunas brigadas de obreros municipales, que se dedicaban a quitar el barro de algunas calles, que después de las lluvias de estos últimos días, habían quedado intrasitables.

Nos ha parecido muy bien esta medida; pero es necesario que después, sean reparadas urgentemente las más transitables, pues el firme ha sufrido desperfectos de importancia, formándose enormes baches y grandes rodadas.

De no reparar pronto esas calles se hará imposible la circulación por ellas, sobre todo si ve a llover.

Otra de las cosas que proponemos y, que debe tener muy en cuenta el Ayuntamiento, es el arreglo de las aceras, que están de pronóstico; pues si mal está el arroyo, peor están aquellas.

También convendría que los obreros que se dedican al trabajo, que arriba decimos, se entretengan unos días, después de terminar la labor que están realizando y continuarla en otras, que parece ser están en completo olvido.

BASANIO

La escuadrilla Atlántida

HA SALIDO PARA CASABLANCA

Madrid, 15.—La escuadrilla se encuentra en Arrecife, sin novedad.

Según noticias particulares salió hoy a las nueve con dirección a Casablanca.

Noticiero local

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido nuestro buen amigo don Prudencio Ortiz Villajos. Lo celebramos muy de veras.

Ha salido para Salawanca, el sargento de la Guardia civil de aquella Comandancia, don Francisco Martínez Díaz.

Procedente de Barcelona, ha llegado a esta capital, nuestro amigo don José Fernández Tomás.

ALCALDIA DE MURCIA

JUNTAMENTO

A consecuencia de instancia presentada por el Procurador del Heredamiento del Azarbe de Tierra Roja, se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Junto en estas Salas Consistoriales, el día 22 del corriente, a las once de la mañana, con objeto de nombrar Procuradores y Veedores, y resolver asuntos de gran interés para el cauce, que no conviene demorar.

Se ruega la puntual asistencia.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurran al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifiquen les parará el perjuicio a que haya lugar. Murcia 14 de Febrero de 1927.

Anúnciese en

LEVANTE AGRARIO

CIEZA

Casi repentinamente dejó de existir ayer, 13, la bondadosa señora doña Piedad Pérez Aguilar, hermana de nuestro buen amigo el ilustrado sacerdote, Capellán, del Eremitorio del Santísimo Cristo del Consuelo, don Francisco Pérez Aguilar.

En la tarde del mismo día tuvo lugar su sepelio, al que asistió todo el Clero de ambas Parroquias de esta Villa, numeroso y selecto acompañamiento, demostrándose con la manifestación del fúnebre acto las simpatías que goza la atribulada familia.

Reciban los apenados hijos y desconsolado hermano nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

El miércoles pasado, y encontrándose en su taller serrando madera el acreditado y popular ebanista Angel Buitrago García, buen amigo nuestro, tuvo la desgracia de que escapándose el tablón que tenía en la sierra, le alcanzase ésta la mano izquierda, seccionándole la primera falange de los dedos anular y medio.

Las primeras noticias que llegaron a nosotros fueron de que había perdido el amigo Angel toda la mano, pero, afortunadamente pudimos comprobar que carecía de todo fundamento la noticia, dentro de la gravedad del accidente.

El señor Buitrago García no está asegurado. Lamentamos de veras el percance, y celebraremos su pronta y total curación.

Ha sido trasladado a Murcia, con el cargo de cajero, el que ha sido por muchos años Director del Banco Internacional de Industria y Comercio; antes de Cartagena, nuestro buen amigo don Juan Castex Molins.

Aunque el traslado es beneficioso al señor Castex, sentimos la separación y le deseamos muchas prosperidades.

Desde hace tres días, una lluvia menuda, de esas que no se pierde una gota inútilmente, sino que todo va al seno de la madre tierra, está tirando en nuestros campos montones de oro.

¡Quiera Dios que el año continúe, que buena falta nos hace!

Felicitamos al joven don Alejo Sandoval Baño, por haber terminado con verdadero aprovechamiento la carrera de Factor telegrafista, en la compañía, de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, felicitación que hacemos extensiva a sus padres, que con orgullo, verán a ese hijo tan aplicado modelo de jóvenes de su tiempo.

Ayer pasaron entre nosotros unas horas nuestros buenos amigos los señores Delegado, en Murcia, del Banco de Ahorro y Construcción y Arquitecto de la mencionada entidad, a los que tuvimos el gusto de eschar la mano.

En nuestra anterior revista salieron dos errores que nos conviene rectificar.

Al dar la noticia de que había marchado nuestro respetable amigo el ilustrado capitán de la Guardia Civil de este puesto, don Jacobo Quintas, se dice que salió para Murcia, cuando para donde partió fué para Almería.

Al dar la noticia del fallecimiento de nuestro amigo don Manuel Bernal Aroca, se dice que el finado era hijo de nuestro también amigo el Secretario de este Juzgado Municipal, cuando lo que el finado era hermano del competente funcionario judicial.

¡Conste así!

Ya es un hecho la instalación de los teléfonos en Cieza.

Hace varios días que se encuentra en esta el señor Ingeniero de la Sociedad Telefónica, haciendo el replanteo para comenzar los trabajos de instalación.

En corto plazo comenzarán los trabajos de modificación del edificio en que quedarán instaladas las oficinas telefónicas.

La nueva Central en esta Villa, estará en la Plaza del Canónigo Martínez, en la casa que actualmente ocupa el guarda del Paseo, según las noticias que de persona veraz y bien enterada hemos recogido.

Lo celebramos muy de veras, y nos alegraremos que sea cuanto antes.

CORRESPONSAL

15-2-927

DIARIO DE CARTAGENA

OBROERO HERIDO

En el hospital ingresó el obrero Cristóbal Tárraga Pérez de 25 años padeciendo graves heridas por haber sido alcanzado por unas vagonetas.

EL INFANTE, FRANCO Y GALLARZA

Se esperan en el aeródromo de Los Alcázares tres aparatos procedentes de Madrid pilotados por el infante don Alfonso de Orleans y Borbón, comandante Franco y capitán Gallarza.

OBROERO MUERTO DE REPENTE

En el muelle de Alfonso XII falleció repentinamente el obrero Simón González de 33 años. Su carácter fué trasladado a su domicilio por orden del Juzgado.

LOS ESCANDALOSOS

El sereno Antonio Sala, ha detenido por escandaloso y blasfemo a Isidro Marín Giménez de 26 años, el que pasó a Comisaría.

ESCASEZ DE INFORMACION

El reporte anda loco ante la escasez de noticias que en Cartagena reina. ¡Solo se tocan otros cronistas con mejor pluma!

Esto es el «caos» periodístico; la información diaria hay que hacerla pero no hoy y por eso las deficiencias que el lector pueda encontrar.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

El «manejo de la muleta»

Paseaba «Bombita», el hoy don Ricardo Torres, por una calle de Málaga y un cojo que pedía limosna, alargó la mano al famoso diestro, diciendo:

— ¡Una caridad, compañero!

— ¿Ha sido usted torero?— le preguntó Ricardo.

— No, señor.

— Entonces ¿de qué somos compañeros?

— ¡En el «manejo de la muleta», cuerpo bueno!

CRÍTICA DE ARTE

JULIO ANTONIO

El día 15 de este mes hizo ocho años que el cuerpo de Julio Antonio quedó sepulto. Su obra, encarnación de un alma de fina sensibilidad, perdura en ella. Murió joven, casi un niño y sin embargo, la «Eterna viajera» le quiso para sí. Solamente una veintena de obras bastó para inmortalizarle en la Tierra.

Sean estas líneas que siguen como homenaje a la memoria del gran escultor.

Cuando viene al mundo Julio Antonio, pasa nuestra patria por el momento más triste y desastroso en materia artística; hay solamente un arte, el «oficial»; salen estatuas de los talleres de los escultores de su época, tan bonitas, tan bien vestidas, tan a la moda que no otra cosa parecen sino figurines; en las exposiciones impera el arte anecdótico y fofo por un lado y el epigónico con sus dioses y héroes de guardarrropa por otro y el «cursi» que algunos artistas molan los últimos suspiros del romanticismo.

En los talleres se trabaja a destajo y compás, no se ve por ningún lado el deseo por gozar una línea que sea un motivo verdaderamente escultórico; da pena recordar que en todo el siglo XIX no hubiera habido un escultor que dignamente representara a la gloriosa tradición de la escultura española. ¿Qué es lo que se proponían estos escultores? ¿sintieron en algún momento los señores académicos, el deseo de plasmar la «forma» por la forma? No, nunca al hacer una obra tuvieron en cuenta un valor, el «carácter» y al ponerse delante del natural le copiaban tan exactamente ligado a reglas y principios que no quedan ni remotamente recuerdos de él; todo esto unido a que los puestos se los reparten no los más aptos, sino los que manejan mejor el busilis de la intriga.

Y en este barullo, en que no se ve a ningún artista el deseo por hacer una nueva ética de la escultura y todo el interés se pone en las recompensas oficiales, aparece la figura definida, plena de entusiasmo de un escultor: Julio Antonio.

Toda su niñez y parte de la adolescencia vive en una ciudad de raigambre romana y celtibérica, Tarragona; la brisa sensual del Mediterráneo va insensiblemente formando un temperamento lleno de savia mediterránea, que al venir a Castilla junta-

se en unión maravillosa, la substancia brava y serena que trae en su alma, con la sencillez seca y árida que recibe de la meseta castellana y de esta unión hace el escultor de la raza.

Julio Antonio hace un corto viaje a Italia; deja en él, fuerte huella Roma, pero sobre todo Donatello. El escultor florentino gustó de modelar sabiamente la mediatinta, valorando el matiz para dejar bien marcado un «sentimiento» o un «carácter», y de Donatello sabe Julio Antonio asimilarse estos elementos que usó a su temperamento firmemente sensual sencillo y sereno; entonces siente el ansia de plasmar en el escultor el «tipo» de una raza que él vio en sus correrías por la vieja Iberia y que encontró virgen todavía; a partir de este momento, Julio Antonio que sentía en sus nervios la raza—esta raza fuertemente apegada a sus antepasados,—raza que gusta, del canto «jondo» lo trágico y lo sensual, heroicamente sensual, quiso el escultor me diferráneo, inmortalizarla, creando lo que ningún escultor de «pacoñilla» supo sentir; el alma de un gran pueblo: España.

Su obra es fuerte ente síntesis del pueblo ibero, cuando modela «El ventero», Avila, «El novicio», etc., no busca sino el «tipo» marcando una nueva orientación dentro del realismo; porque Julio Antonio es realista, ama el natural pero lo exalta siempre, con el fin de marcar bien en la escultura el «carácter» que muy arraigado conserva

nuestra raza; sus bustos llenan la justeza, blandura y sobriedad de los romanos, el matiz y delicadeza de los florentinos y el nervio, serenidad y «carácter» que puso Julio Antonio.

En la corta vida de este escultor dejó proyectos de monumentos y algunas estatuas; en esta fase nos está bien definido, (hay que tener en cuenta que murió a los treinta años) otea, busca, nunca está tranquilo ni satisfecho; tienen algunas estatuas reminiscencias florentinas (estatua de Lagartijo, «Zarraco») y en otras recuerdos de nuestra imaginaria; (panteón Leumonier, estatua con mantilla del monumento a Chapi); en la composición monumental aún no se definió. Si hubiera vivido, su temperamento inquieto hubiese traído formas más afines con la estética moderna, aunque Julio Antonio gustaba y sentía la escultura, honrada, sencilla y finamente sensual. Fué un escultor.

JOSE DE TOLEDO.

El Rey visitará Nueva York

HARA SU VIAJE EN UN TRASATLANTICO ESPAÑOL DE 30.000 TONELADAS

Madrid, 15.—Se ha recibido un radio de New-York, dando cuenta de las declaraciones que ha hecho a los periodistas el conde de Gifell.

Este aseguró que don Alfonso visitará los Estados Unidos, el año próximo.

Realizará el viaje en un trasatlántico de 30.000 toneladas que se está construyendo en los Astilleros de Londres.

LOS SUICIDOS DE NICARAGUA

La situación del Presidente Díaz, es gravísima

Managua, 16.—La situación del Presidente Díaz es muy crítica, pues la muerte de su primer ministro, hecho ocurrido en Chinandega, ha desconcertado grandemente a sus partidarios.

Por otra parte, el jefe de las fuerzas liberales señor Sacasa, parece que está dispuesto a aceptar, como solución del conflicto, la dimisión del Presidente señor Díaz, pero con la condición de convocar inmediatamente a elecciones.

EN MEMORIA DE LA NIÑA
María del Carmen González MARÍN
que subió al Cielo el día 17 de Enero último, a los ocho años de edad
Q. S. G. H.

Se celebrará mañana jueves día 17 a las diez y media una misa solemne de Angel, en la iglesia parroquial de San Lorenzo de esta ciudad.

Sus afligidos padres, Ilmos. Sr. D. Felipe González Marín, Ingeniero Director de la Estación Sericícola y doña Amparo Marín González; hermanos Pepita, Felipe y Pascual; abuelo D. Felipe González y doña María Marín; los doña Josefa, D. Antonio y D. Carmelo González Marín, y doña Josefa, D. Francisco y D. Antonio Marín González, tíos políticos y primos, invitan a sus amistades a este religioso acto por lo que les anticipan su mas profundo agradecimiento.

Murcia 16 Febrero de 1927.

